

打好反诈“组合拳”

本报记者 蓝莹 通讯员 杨铭

本报讯 近日,温州龙湾区公检法联合召开打击治理电信网络诈骗犯罪新闻发布会,通报2022年以来相关工作情况,并发布典型案例。

2022年以来,龙湾区公安分局共打处电信网络诈骗违法犯罪嫌疑人1458名,追赃挽损3498万元;龙湾区检察院共受理电信网络诈骗犯罪及其关联犯罪案件734人,提起公诉647人;龙湾区人民法院审结电信网络诈骗案件254件,判决被告人422人,审结掩饰隐瞒犯罪所得、帮助信息网络犯罪活动等关联犯罪案件172件,判决被告人269人。

龙湾区公检法充分发挥职能,依法从严打击电信网络诈骗犯罪及关联犯罪,强化追赃挽损,及时采取查封、冻结、扣押措施,确保应追尽追。龙湾区公安分局构建立体作战格局,立足打环节、打源头、打团伙,持续攻坚全线突破。围绕事前预防、事中处置、事后止损多环节,建立警企联动防诈制度,建强劝阻队伍,实现“报警人+110指挥中心+反诈中心+上门劝阻”多维联动。龙湾区检察院充分发挥法律监督职能,深化提前介入,常态化开展检警会商,充分发挥诉前引导作用,提高打击质效。深化数字赋能,针对类案构建法律监督模型,推动系统治理。龙湾法院坚持全链条打击,从严惩处为电信网络诈骗提供银行卡账户、转账洗钱等服务的上下游关联犯罪。完善涉诈案件审判工作机制,充分发挥刑事专业法官会议作用,推进难案化解,确保公正依法裁判。

专业处置更高效

本报记者 李洁

本报讯 近年来,随着杭州全面推行“小脑+手脚”警网协同工作,越来越多综管队员出现在群众身边。近日,记者走进杭州市钱塘区临江街道综合大队城镇管理中队,体验该中队在非警务类警情处置中的高效与专业。

街道社会治理指挥中心一派繁忙。通过警网协同智慧调度平台,调度员收到下派的非警务类警情后,立即启动处置程序,严格遵循“1分钟接受指令、3分钟派单并联系当事人、10分钟到场处置、1小时初次反馈、24小时事件办结”的标准。

据介绍,中队所在的辖区聚集了16家物流园区,运费纠纷、劳资纠纷较为多发。当天,队员徐帅和同事接到一起警情后,迅速赶到一家物流公司门口,处理因工伤引起的纠纷。徐帅说,像这样的工伤纠纷,他们尽力当场解决问题,若无法解决,也会详细解释利弊,指导报警人正确维权,并定期跟进处置进度。“我们要让报警人知道他们的事情是有人在管、有人在办的。”

无论事大事小,队员们都以案结事了为标准认真处置。为了提升调处成功率,他们还不断研究与群众沟通交流的方式,总结了一套“五心”调解法,通过细心分析、精心沟通、耐心调解、公心处置和用心帮扶,让群众在纠纷解决过程中感受到更多安心、顺心、舒心、放心和暖心。

截至目前,该中队已全程跟进、闭环处置非警务类警情4385起,涉及金额2200余万元,近两年来重复报警率下降34.15%。

警惕“拉车门”盗窃

通讯员 黄纯熠 沈余霞

本报讯 近日,诸暨城东派出所破获一起盗窃车内财物案件,抓获两名嫌疑人。

当日凌晨1时许,该所民辅警在巡逻途中接到线索举报,有一名男子在江东一路一带“拉车门”。民警快速出警,到达现场时看到一辆私家车车门开着。民警赶紧靠近车辆,发现车内一名男子正在翻找财物,民警一把将其逮住。此时,另一名同伙听到声响后快速从车后方逃窜。民警一边追赶,一边大声呵斥“站住!你跑不掉的”,很快这名嫌疑人也放弃抵抗,将手里的赃物递给民警。随后,两人被带回所里。目前,两人已被依法采取刑事强制措施。

警方提醒,广大车主尽量不要将贵重财物放在车上,停车离开时务必要确认汽车门窗和后备箱是否锁好,确保财产安全。

送上暖心助学礼

7月22日,天台县公安局坦头派出所走进辖区欢岙小学开展“圆梦微心愿 共筑助学梦”活动。民警为孩子们上安全教育课,并将精心准备好的书包、文具等学习用品作为助学礼物交到孩子们手中。

通讯员 鲍彩红 陈朵娴



“反诈小摊”开张啦

近日,临海市公安局涌泉派出所创新反诈宣传形式,联合镇政府在涌泉公园集市开设“反诈小摊”,设置快问快答、反诈大转盘、投掷沙包等一系列趣味活动,让群众在游戏中学习反诈知识。同时民警围绕近期发生的案例介绍反诈技巧,帮助大家守牢“钱袋子”。

通讯员 朱子昂 邱冰倩



法润悠悠大运河

在大运河成功申遗十周年之际,杭州法院在古镇塘栖成立大运河(杭州段)司法保护基地,开启了保护大运河、发展大运河的法治新篇章。近日,临平法院塘栖法庭积极作为,充分发挥基地功能,深入运河畔的村社,开展保护大运河法治宣传活动。法庭干警向小朋友们讲述大运河的历史沿革,强调保护大运河的重要性,并以“手绘大运河”的形式,在小朋友心中播下保护的种子。

通讯员 叶永青



不一样的夏令营

近日,云和县安溪畲族乡政府联合县司法局、县法学会,在黄处畲寨儿童文学村开展青少年法治夏令营活动,通过游戏互动介绍成语中的法治故事,激发青少年学习法律知识的兴趣,并发放宪法口袋书、法治木玩等宣传品,介绍禁毒、反邪教、反诈等知识。

通讯员 官新荣 赵爽



筑牢廉洁“防火墙”

通讯员 谢慧远

本报讯 今年以来,温岭市公安局大溪派出所积极探索“清单化”廉政风险防控机制,确保廉政风险“查得实、防得牢、控得住”。

该所坚持“刀刃向内”,围绕执法办案、警容着装、内部安全等方面精准查找风险防控项目,认真查摆风险,制定33项针对性防控措施清单,并实施以风险防控清单为内容的一日三查机制,对发现的问题通过晨会讲解、所群通报、谈话提醒等方式全流程监管整改。同时,对整改中发现的可以即时解决的问题、一般性违规违纪问题、复杂性问题及时分层分类,清单化跟进。此外,该所每季度对项目整改情况进行评估,“合格”的清单项目予以销号,“不合格”项目继续纳入“风险防控问题清单”进行“盯项目”管理,并约谈当事人及层级分管领导,多渠道督促加强整改力度。

明纪守纪树清风

通讯员 黄氏珏

本报讯 为进一步引导全体消防指战员学纪、知纪、明纪、守纪,近日,桐乡市消防救援大队开展党纪学习教育专题党课。

本次党课以“严守党的纪律、加强党性修养,做一名合格党员”为主题,全面阐述了《中国共产党纪律处分条例》修订的背景和重要意义,逐篇逐章对“六项纪律”的主旨要义和规定要求进行深入解读,并就扎实推进党纪学习教育作出要求,强调党员干部应学纪知纪,自觉成为明纪守纪的典范,要始终心存敬畏,自觉净化“三圈”,保持如履薄冰、如临深渊的心态,不做违法乱纪的事情。

传递“火焰蓝”温暖

通讯员 宋雄伟

本报讯 为弘扬中华民族尊老爱老的优良传统,近日,开化县消防救援大队开展“火焰蓝爱老敬老”志愿服务活动。“火焰蓝”服务队队员前往敬老院,与老人谈心,了解他们的身体情况和生活状况,并帮助老人打扫卫生、剪指甲、整理床铺、排查安全隐患,以实际行动传递“火焰蓝”的温暖。此次志愿活动,不仅进一步丰富了老人的精神生活,为老人们送去关爱,同时也充盈了大队“火焰蓝”青年志愿服务队的精神力量,增强了为民服务意识和社会责任担当。

及时吹响“安全哨”

通讯员 金雯怡

本报讯 近期,海宁市消防救援大队开展消防安全专项整治行动,对部分电动自行车违法典型案例进行曝光。

6月12日,海宁市强兴机械有限公司楼梯间存在电动自行车充电和停放情况,管理单位未制止;6月26日,海宁市尖山新区春富路的海宁管丽科技新材料有限公司生产车间存在电动自行车充电的现象,周边放置有易燃物品;7月7日,海宁市康乐路的海宁市香之橼管理有限公司楼梯间违规停放电动自行车(车主吴某某),经现场教育立即整改,但次日检查时发现违规现象依旧。针对以上违法行为,海宁市消防救援大队依据相关条例分别处以500元、600元、500元的处罚。

集中约谈除隐患

通讯员 孙丽

本报讯 近期,嘉善县消防救援大队组织召开全县大型商业综合体、大型商市场集中警示约谈会,辖区八家相关单位消防安全负责人参会。

期间,大队执法监督人员从隐患排摸、消防安全培训、消防设施检测、装修改造消防报备、油烟管道和空调系统清洗等方面提出了工作要求。同时要求各单位消防安全负责人要举一反三,切实落实好消防安全主体责任,协助加强火灾隐患排查工作,强化商户和员工的用火、用电和日常消防安全常识培训。下一步,大队将结合火灾隐患排摸情况,做好大型商业综合体和商市场的消防安全培训工作,逐一上门开展消防技术服务指导。